

Evolución y Legalidad

Un lector amable, inteligente y metódico, comentando mi artículo «Izquierdas y Derechas» hizo una ingeniosa e intencionada objeción, que no carecía de fundamento, si despreciando el fondo de mi discurso, se considerase aislada mi afirmación de que todos los regímenes y todos los partidos deben vivir dentro del más escrupuloso y extrínseco respeto a la Legalidad.

Según mi perspicaz polemista, ese respeto incondicional, excluyera toda posibilidad de Evolución ya que entrañaría la supeditación incondicional a los poderes constituidos.

Una meditación superficial y profana de éstos problemas, determina indiscutiblemente una apariencia de antagonismo entre la posibilidad de progreso y el respeto de las leyes; porque si éstas no se modifican, no habrá variación y al no verificarse ésta, la Evolución no tendrá lugar.

Profundizando en el estudio de estos asuntos, echareis de ver, que, lejos de existir antagonismo, hay una correlación necesaria e indiscutible, entre la Legalidad y la Evolución a tal extremo que la Evolución puede verificarse solamente, cuando el imperio del Derecho es perfecto y completo.

Para comprenderlo, basta definir claramente la Legalidad y la Evolución.

Legalidad, no es el predominio abusivo de poderes ilegítimos o arbitrarios; sino la sumisión de todos los poderes ante la Ley.

Evolución, no es el salto presuroso y ciego hacia una forma nueva y desconocida; sino la modificación progresiva, continua e imperceptible de cualquier organismo o institución, hacia una meta ideal situada en el Infinito y en la Eternidad.

Evolución, es el acoplamiento indefinido y continuo de la Forma, a las variaciones del Medio; la sumisión de la Materia al Movimiento, a la Energía, para la realización de su Plan.

Evolución, es un pausado fluir de la Vida por el Camino de Perfección, para cumplir un Ciclo, y esto eliminará toda idea y toda posibilidad de violencia; pues donde ésta se ejerce, sobreviene la ruptura de la Cadena y la interrupción de la Evolución; con el consiguiente retroceso de la Forma a estadios más primitivos; para desde ellos repetir otra vez el pausado devenir, el insensible y perenne perfeccionamiento que como imperativos del Logos tiene el Universo.

Todas violencias, determinan fatalmente un éxtasis del progreso, cuando no un retroceso, una verdadera involución. La Evolución, sólo puede verificarse, merced a la variación insensible e indefinida de los seres o de las instituciones; por que, si no es insensible e indefinida, no es Evolución; y en la Sociedad Humana, las modificaciones insensibles, progresivas e indefinidas, sólo son posibles dentro de la Legalidad.

Desde los abosres de la Prehistoria, desde las Cavernas a nuestros días; la Historia de la Civilización, es tan sólo la Historia del Derecho; la Historia de la Legalidad.

Lo demás, guerras, violencias, revoluciones; no son signos de progreso, ni hitos millenarios de la Evolución; son fuegos fatuos, llamaradas de Ultratumba; estereos de las formas muertas, que, al desgajar sus raíces, arrastran tierra y levantan polvareda.

En una doctrina liberal ortodoxa, no se admite el predominio ilimitado y tiránico del Estado, si no su supeditación y dependencia, con respecto a la Nación y por tanto, siendo ésta, el Pueblo, la única fuente de Soberanía, la Legalidad implica fatalmente la existencia de la Democracia y las Leyes son la resultante de la voluntad nacional.

En una democracia verdadera, todos los ciudadanos, tienen asegurada la libertad, pero han

de ejercitarla respetando el derecho ajeno y así, universalizando el concepto, llegando a la comprensión de la reciprocidad del Derecho y del Deber, es como se alcanzan la verdadera Libertad y la verdadera Civilidad.

Dentro de una democracia, las minorías, tienen asegurados sus derechos y entre ellos, el indiscutible a la propaganda de sus ideales por utópicos que sean o parezcan; pero nada más no puede reconocerse nunca capacidad para advertir el orden social por medio de la violencia.

Si se advierte la fuerza, como origen posible del Derecho, no cabe detener a la mitad del camino de las bestiales consecuencias y llegaremos a la Espada de Breno como fórmula moral y a la consagración de la esclavitud como situación ideal de las sociedades humanas.

Cuando se tratan cuestiones de táctica política, cabe aditivar los conceptos y hablar libremente y sin meditación cuando se dogmatiza, hasta lo secundario adquiere una solemnidad y trascendencia sustantiva, que obliga a fijar bien precisa y claramente los conceptos; por que nuestras premisas pueden convertirse en armas de doble filo y herir o aún matar nuestros más caros ideales.

Un viejo cuentecillo, habla de un cura, que teniendo por enemigo a un vecino quiso vengarse de él y luego de conjurar a toda la Corte Celestial, dijo desde el púlpito, que una pelota que iba a tirar, daría al hombre más infame de la tierra y cual no sería su asombro; cuando rebotando en la barandilla, le dió de lleno en el pecho a él mismo.

Nuestro cura exclamó presuroso y lleno de rabia ¡Esta no vale!

En Política, valen todos los tantos y hay que achacarse el cuento, hay que sacar su sabia moraleja.

Si reconocemos el derecho a que una minoría, por creerse dueña de la razón y aunque efectivamente la tenga, o imponerla por medios violentos y fuerza de la Ley, debemos generalizar y reconocer ese derecho a todas las minorías y habremos entronizado las dictaduras y las oligarquías, como supremas soluciones de gobierno.

Civilmente, hay una sola posibilidad. Actuación ciudadana consciente, civismo, propaganda... y sumisión ante las verdaderas leyes. Por este camino si efectivamente se ofrecen formas políticas y situaciones económicas más convenientes que las actuales, indefectiblemente se llegará a triunfar y a imponer por medios legales de realización de nuestras aspiraciones.

Para completar mi argumentación, escribiré muy pronto un artículo sobre las revoluciones, y ya veréis cómo descubrimos horizontes insospechados.

Alfonso Triviño

Ecos locales

Ama de cuna

Carmen Cayuela Palenzuela se ofrece para casa de los padres. Darán razón en la barriada del Alquíán.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas:

José Martínez, Josefa García, José Pérez, Carmen Tevar y Antonio Guinot.

Telefonemas:

Rafael Moreno, Francisco López, Andrés Delaure, y Abonado 73.

Bicicleta en buen estado

Se vende una bicicleta seminueva marca «Albion» en 125 pesetas.

Razón en esta Administración

Viñetas

Otra vez, la minoría de edad

Se ha publicado un real decreto, disponiendo que los Ayuntamientos y otros organismos oficiales no podrán contratar ningún empréstito con Bancos, banqueros o por suscripción pública, ni enajenar sus bienes patrimoniales sin obtener la previa conformidad del ministerio de Hacienda, aparte del cumplimiento de los demás requisitos que señalan las disposiciones vigentes.

Este decreto equivale a declarar nuevamente menores de edad—como antes de la Dictadura—a los Ayuntamientos. Significa la reposición de la tutela estatal respecto a la función de los Municipios. Representa la declaración de que los Concejales, que, cronológicamente, son las entidades políticas—la administración es política—que cuentan más años de existencia, resultan menores de edad.

Y se restablece, automáticamente, la tutoría de los Ayuntamientos, la intervención del Poder central—rémora, en el expediente, intrusión burocrática en problemas que la burocracia no puede conocer porque está desviadísima de las realidades de los pueblos.

Todo ello se produce cuando el concepto y el vocablo autonomía vibran potentemente en los ámbitos de España, desplazados desde Barcelona a Madrid en los espíritus de los intelectuales castellanos que fueron a la ciudad de los condes a comulgar con sus cofrades de Cataluña.

Y ya está expuesto mi juicio respecto a un decreto que hace retroceder la vida municipal a la época de la tutela y la curandería que malograba toda iniciativa provechosa para los pueblos.

Martín de Fondevila

El homenaje a don Nicolás Salmerón

El Presidente de la Liga Regionalista don Raimundo Abadal, ha dirigido al alcalde del Alhama del Río el siguiente telegrama:

«La Liga Regionalista de Barcelona, recordando agradecida el esfuerzo y el sacrificio de D. Nicolás Salmerón por Cataluña, se adhiere fervorosamente al homenaje que su ciudad natal dedica al gran patriota.»

«La Veu de Catalunya», comentando este telegrama, dice: «Los que se adhieren demuestran que son hombres que saben ser agradecidos y estiman a sus amigos de Cataluña.»

(De «El Sol».)

De la Provincia

Ha sido detenido en el pueblo de Huércal Overa Pablo Guillén Lidón, autor del robo de una cabra propiedad de Francisco Llamas Martínez la cual vendió en 15 pesetas.

El Guillén Lidón, confesóse también autor de diferentes robos.

Herido casual

En el domicilio de Juan Nieto Pozo, de Seron, hallábase examinando una pistola Juan Izaguirre Martínez, cuando de pronto disparó el arma y alcanzó el proyectil a Martínez, produciéndole una herida grave en el muslo izquierdo.

Detenciones de gitanos

La Guardia Civil de Vélez Blanco ha detenido a los gitanos Ramón Moreno Fernández (a) Morros, Juan Moreno Moreno (a) Chivantes y otros, autores de la agresión a unos somatenes en el pueblo de Vélez Rubio.

Este número ha sido visado por la censura

Letras de luto

Como anoche anticipábamos, en la tarde de ayer dejó de existir el que en vida fué particular y entrañable amigo nuestro, don José Martínez Pérez, depositario de los fondos municipales.

La pena que nos ha causado esta desgracia, pone torpe nuestra pluma y no acierta esta a expresar lo que siente el alma.

El señor Martínez Pérez, por sus acrisoladas virtudes, su caballerosidad intachable, su austeridad moral en el importante cargo que durante más de cuarenta años ha venido desempeñando y por su inagotable bondad manifestada en todo momento y con toda persona que tuvo la dicha de tratarle hicieron de él una de las personalidades más destacadas y queridas de Almería. Prueba elocuente de esto, lo ha constituido el triste acto de conducir su cadáver al cementerio de San José. Una heterogénea multitud, seguía el coche fúnebre, todos con el pesar pintado en el rostro, sin poder ocultar la pena que ha producido el óbito de persona tan querida por todos.

Y es que el señor Martínez Pérez (cuya alma haya acogido Dios en su seno) era una de esas personas, todo bondad y cariño, cuya desaparición del mundo de los vivos, causa siempre un irreprimible dolor en aquellos que trataron de cerca. Su recuerdo, ha de quedar perenne en nuestra alma, y hemos de echar bastante de menos su entrañable amistad y su nunca desmentida bondad.

¡Descanse en paz el gran amigo, el probo funcionario, el caballero sin tachal

La conducción del cadáver tuvo lugar esta mañana a las doce.

Precedía al coche fúnebre, el clero parroquial de San Sebastián, con cruz alzada. Tras el féretro, la Banda de música del Municipio, la Corporación municipal bajo mazas, representada por el alcalde señor de Haro, los tenientes de alcalde señores Moreno Nieto y Rodríguez Ferrer, secretario señor Estevan y una sección de la Guardia municipal, al mando del jefe señor López Sánchez.

Sobre el coche veíase una monumental corona de flores naturales.

Venia luego el acompañamiento, constituido por una muchedumbre que ocupaba por completo la calle de Granada.

Formaba la presidencia del duelo el señor Obispo de la Diócesis, Fray Bernardo Martínez; señor Gobernador militar, secretario del Gobierno civil, en representación del Gobernador y presidente de la Diputación.

Cerraba el cortejo una larga fila de coches.

Llegada la comitiva a la puerta de Belén, donde se despidió el duelo, se rezó un responso ante el cadáver desfilando seguidamente el público.

Desde estas columnas, expresamos nuestro profundo dolor por pérdida tan irreparable, a la viuda del señor Martínez Pérez, la afligida señora doña Encarnación García Vicente; y a la sobrina, doña Luisa Ocaña García; al hermano del difunto don Juan Antonio Martínez Pérez y a los sobrinos don Juan Antonio Martínez Limones y don Francisco Ibañez, estos tres últimos particulares y distinguidos amigos nuestros.

Y a toda la familia en general, deseamos la resignación cristiana suficiente para sobrellevar pérdida tan sensible e irreparable.

De Sociedad

Viajes

Ha regresado de Melilla, donde han pasado una larga temporada don Manuel Asensio su distinguida esposa doña Eulalia Ortiz y la bella señorita Luisita Cortés.

Los melanesios

En las islas de Samoa sigue la agitación revolucionaria. También las hubo durante el pasado año en las islas Salomón y en la nueva Guinea. Los negros oceánicos de raza melanesia empiezan a sentir veleidades de independencia. Su viejo canivalismo resucita. Atados, por contrato leoninos que les imponen la codicia de los colonos blancos y el capricho de sus jefes naturales, trabajan en las plantaciones bajo el látigo y el rifle de los capataces. Pero de cuando en vez se vengán...

Los disturbios de las islas Salomón, que obligaron al «Commonwealth» australiano a enviar un crucero de guerra y fuerzas de desembarco, tuvieron un origen muy sencillo. La administración quiso que los indígenas pagaran un impuesto de capitación más elevado del que venían abonando. Y los indígenas para eludir el tributo, apelaron a un sistema de simplicidad maravillosa. Lisa y llanamente se comieron a los recaudadores.

¿Por qué se han sublevado ahora los «neaus» de las islas Samoa? ¿Es que también les aumentaron las contribuciones? ¿Es que los colonos; blancos les explotan excesivamente?

En las novelas de Jack London se alude con frecuencia al Océano Pacífico. Y se describe la vida del aventurero inglés, francés, alemán o yanqui, víctima de la fiebre y del alcohol, que se obstina en enriquecerse con el trabajo de los naturales. Rodeado de peligros, expuesto siempre a una sublevación, no abandona el revólver ni para acostarse. Con algunos colaboradores brutales y egoístas, marineros desertores ordinariamente, hace trabajar a los salvajes indolentes y les azota si no rinden el esfuerzo a que se comprometían. Hombres y mujeres alquilados por regulos avarientos, se agotan bajo un clima extenuante, sintiendo sordas cóleras, que sólo miedo al Colt y al Winchester reprime antes de que se traduzcan en rebelías. Pero algunas veces, sobre todo si el amo, más enterno que de costumbre, no sale de su vivienda, los instintos desafiados triunfan del error colectivo y empieza la carnicería. Se asalta, se incendia, se saquea, se mata. Y horribles festines humanos coronan la atroz orgía...

Hubo en la Nueva Guinea un gobernador inglés, Murray, a quien sus superiores de la metrópoli encargaron que redactase un informe sobre el canibalismo. Hombre reflexivo y concienzudo, trató de documentarse a fondo y frecuentó asiduamente a las tribus papuas. Y el resultado de esa frecuentación fué un libro, en que si no se defiende, se excusa a lo menos a los comedores de carne humana. Un argumento, sobre todo, impresionó a Murray.

Cierto anciano papua le dijo: «Vosotros sois imbéciles. Hacedis la guerra, matáis y enterráis a los muertos. Nosotros tenemos más lógica. Hacemos la guerra para comernos a los que sucumben y también a los prisioneros. Y así no se pierde nada.»

Con indígenas de esta mentalidad luchan los colonos blancos de los archipiélagos del Pacífico Melanesios. No han pensado ni por un momento en civilizarlos. Todo su afán consiste en lograr que no posean armas de fuego. Las armas de fuego son su salvaguardia. Cuando el salvaje las tenga y sepa manejarlas, será imposible tener una factoría desde las islas Tonga hasta las Molucas.

Hay misiones que fundan escuelas y levantan capillas. Pero no parece que obtengan muchos resultados. En pleno siglo XX el salvaje oceánico sigue viviendo su vida primitiva y bárbara. Y no ve en los europeos y en los americanos sino a seres más rapaces y violentos que sus caudillos...

Fabián VIDAL

Madrid

La inauguración del Palacio de la Prensa de Madrid

Inauguración del Palacio de la Prensa. Ocho pisos completos de una casa de quince. Teatro en los bajos. Muebles suntuosos y comodidades de gran casino. Algo inesperado. La Asociación de la Prensa ha podido gestionar con sus garantías sociales la construcción de esa mole de piedra para ella.

Periodistas extranjeros. Americanos la mayor parte. Nos admiran, nos quieren, nos respetan, ¿Por qué? Por la sencillez, por la modestia, por la generosidad. Siempre nos encuentran con el «Quijote» debajo del brazo y esto es, precisamente, lo que les encanta.

Franco-Rodríguez, el presidente de la Asociación, enfermo, pero animoso; vencido por la Naturaleza, pero periodista. Palacio Valdés, animador y maestro en la regia de multiplicarse. Médicos, los mejores de Madrid y, probablemente, de España. Dispensario para obreros de los periódicos. Libros, conferencias, clases especiales. Y uno de los sitios más estratégicos de Madrid. Desde que existe la Asociación de la Prensa, sus asociados no han hecho vida común hasta ahora. Y el motivo estaba en el local. No podían sentarse. Ahora dispondrán de todos los servicios profesionales.

No hay que hacer mucho caso del aparato oficial. El espíritu es lo de más. Y éste es el que ha culminado en un sentido de progreso y de confraternidad. Los periodistas de rascacielos, de casino moderno, de cuño americano, están ya en el camino de las grandes transformaciones profesionales.

Se habla de un seguro, de una organización, dentro de la existente, que supere a todas las previsiones. Se quiere colocar al periodista en una situación de franca independencia moral y económica. Pero ya tarda la reforma. Sería la banderita colocada en lo alto de los quince pisos; la culminación de la obra.

¡Estamos, estos días, reunidos en franca camaradería periodistas extranjeros y españoles. Nos hacen amable la vida, el «lunch», el aperitivo, la función teatral, el viaje. Pero hay algo para nosotros superior a esta materialidad de nuestras relaciones: la mañana de unos y de otros. La Prensa va teniendo inmuebles a su servicio. Se la mima y se la enaltece. Lo que falta por saber es si acabará por defenderse bien y a tiempo de sus enemigos naturales.

Inauguración del Palacio de la Prensa. Luces y músicas. Discursos y mutuas reverencias. Promesas del Gobierno. Unos carnets de piel que recuerdan el acontecimiento con letras doradas. Toledo y El Escorial apercebidos para el asombro de los periodistas forasteros. Y, por unos días, nada de polémicas personales. Estamos de fiestas, y lo decimos. Liberales, queremos serlo más que nadie. Buhos, ni en broma.

Desde el piso número quince del Palacio de la Prensa, de Madrid, os saluda un periodista con la sirena de la libertad.

Arturo Mori

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanaras	29	252 kgs.
Vacunos	3	711
Cabrios	4	36
Cerdos	3	88
Ternera	1	41

1.128

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 22 a 26 pts. Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Entraron, 7.100 Se ha vendido el 100 del país a 15,50 y 15 pts. El 100 de África, a 13'50 y 13; Al detall, 0'15 0'17'50.

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESE- TAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Ordoñez-Agente Colegiado.

PRECIADOS, 64

MADRID

Breviario

Psitacismo

En política, el defecto del sistema parlamentario es el riesgo del psitacismo. Esta palabra, derivada de la voz griega psittakos, que significa loro, ha sido aplicada al parlamentarismo excesivo.

Ahora precisamente parece haberse extendido una epidemia de psitacismo, enfermedad de los loros transmisible al hombre. El psitacismo es una enfermedad política bastante grave y sumamente contagiosa.

Nuestro temperamento es apropiado para la inteción psitácica. Padecemos el prurito verbalistas. Un discurso es siempre un acontecimiento. Todo se nos va en palabras.

La Dictadura misma pecó de palabrería. Aquel a tando de disertaciones y notas, declaraciones y artículos periodísticos por el baci o de Nocard.

Cayó la Dictadura, y lo que tenía de psitacismo la Dictadura parece haberse pegado a todos. Desde las interminables encuestas de hace meses hasta el discurso de Sánchez Guerra, una batatola extraordinaria.

Un discurso!... ¡Que da expectación!... Hacia tiempo que no se había podido oír un discurso, una pieza oratoria de política candente.

Y esto es lo que hubo de intrigarlos. No el discurso. La avidez con que se esperaba oír el discurso. El afán por leer el discurso.

Esta particularidad afecta al alma de la multitud. Y no hay que hacer distinciones sobre esta denominación: Multitud, no pibe. Si no es el alma nacional, se le parece mucho.

Un discurso!... La curiosidad por encima de la serenidad. Y, en cierto modo, la vuelta a aquello que nos trajo lo otro. ¡Un discurso! ¡Un acontecimiento!... Brillantez, oratoria, personalismo o partitismo. Resumen de agravios más que protesta y orientación. Habilidad poética, gongori a epigramática...

Nada se produce en la Naturaleza que no sea motivado. Toda conmoción tiene una causa determinada. Montesquieu pudo comprobar que el régimen político, las leyes jurídicas, sociales y económicas, etcétera, responden de hecho a las condiciones físicas de cada país—clima, geología, a la calidad de los terrenos, a la religión de sus habitantes, sus instituciones, sus riquezas, su número, su comercio, etc. Combatiendo el despotismo, señaló el establecimiento del orden por Augusto, que no fue sino el establecimiento de una verdadera servidumbre.

Ambos avisos se dan en España. No una, varias veces. el pro-

ducto natural ha influido en el régimen, pasando de la libertad a la servidumbre. Se llegó a gritar: «¡Vivan las cadenas!...»

¿No será cosa de ir pensando en vencer a inclinación peculiar que nos encarrilla al psitacismo? ¿No será posible obtener la paridad en las palabras y lo sustancial en las obras?... ¿Habrá de entusiasrnarnos más un discurso que un acto de positiva trascendencia?

¡Los discursos! Magníficos han sonado en política internacional, transmitidos por radio a todas partes del mundo. Y ahí está esa lastimosa Conferencia del Desarme, que amenaza acabar como el Rosario de la Aurora...

Viendo arrebatar de manos de los vendedores y pagar con prima los diarios que traían «el discurso», confieso que el alma se me cayó a los pies. Este era el efecto que me producía nuestra inveterada inclinación al psitacismo.

Sebastián Gomila.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 10 de abril de 1930 a las 7 horas.

Un pequeño núcleo de perturbación atmosférica, que en estado naciente se hallaba en el Golfo de Vizcaya, presenta hoy su núcleo en el Sur de Francia y su influjo alcanza a toda Francia y a gran parte de España.

Una zona de altas presiones reside en Finlandia y otra al occidente de las Azores.

En España aumenta la nubosidad y se registran aguaceros lluvias, principalmente en la Cuenca del Ebro.

En el centro de Europa abundan las nieblas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 23 en Valencia y la mínima de hoy ha sido de 3 bajo cero en Segovia.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 22 y la mínima de hoy ha sido de 16.

En Madrid la máxima de ayer fue de 15'9 y la mínima de hoy ha sido de 5'2.

Tiempo probable: En toda España, vientos flojos y moderados de dirección variable y tiempo de aguaceros.

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Resumen del mes de marzo

En los primeros días de marzo encontramos aun la temperatura bastante baja, continuando

los fríos en el centro de España.

En el mar Balear y sobre Marruecos se hallan centros pequeños de perturbación atmosférica, que unido a otro de más importancia que del Atlántico se corre hacia Canarias, hacen que la primera década de este mes sea de mal tiempo con fuertes aguaceros, nubascos y vientos fuertes de dirección variable, dominando en nuestras costas el levante.

En la segunda década aunque el tiempo no adquiere estabilidad, aparecen días alternativos de vientos flojos de dirección variable con bastante nubosidad y la temperatura no es tan rigurosa como los primeros días del mes. El día 14 cruza la Península Ibérica varios centros pequeños de perturbación atmosférica, que producen lluvias en España con vientos fuertes del tercer cuadrante, continuando este régimen de lluvias y vientos hasta los últimos días del mes en los que no se ha notado el cambio de estación.

Nuestra región ha participado bien poco del régimen de lluvias de este mes, por lo que se avecina un verano de intensa sequía.

Resumen meteorológico de nuestra capital.

Presión atmosférica.— Presión media del mes 756. mm., máxima y mínima extremas 768.4 el día 5 y 748.6 el 14. Presión obtenida a 70 metros de altitud y a 0.

Vientos.— Estos han sido casi constantes, dominando los del tercero y cuarto cuadrante, siendo los días de máxima frecuencia y fuerza el 10 con viento del Sw y fuerza máxima de 15.0 metros por segundo a las 13 h. y 30 m. y un recorrido total en las 24 horas de 575 kilómetros, y el 17 con dirección del WSW y fuerza en el máximo de 20 m. por segundo y un recorrido de 535 kilómetros en las 24 horas.

El recorrido medio del mes por día en las 24 horas es de 249 kilómetros.

Temperatura.— La temperatura media del mes es de 15'2 y la máxima y mínima extremas de 23'6 el día 17 y 8'0 el día 1.

Almería ha disfrutado de la temperatura máxima de la Península Ibérica los días 10 con 20; el 11, con 18; el 17, con 24; el 18, con 21, y el 21, con 22.

La humedad relativa media del mes es del 67 por 100 de las 100 unidades en que se considera la atmósfera saturada.

Lluvia.— Solo se ha registrado en tres días de lluvia que ha habido en esta capital 17 litros por metro cuadrado, cantidad enormemente insignificante a lo que debía haber correspondido en este régimen de lluvias.

El agua evaporada duran el mes ha sido de 92 mm.

El sol ha lucido despejado y eficaz 274 h. y 55 m. y cubierto por las nubes 96 h. y 11 m.

En este mes ha habido 15 días despejados, 12 nubosos y 4 cubiertos.

La visibilidad máxima no ha sido superior a los 50 k.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bailly-Baillière» (28 x 18 cms.) Dos días en plana. 1.100 pesetas. Cartón: 2,50 pesetas. con secante. 4. Tapa: 3,50 pesetas. con secante. 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bailly-Baillière» (28 x 18 cms.) Precio: en tela, 4 pesetas; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bailly-Baillière» (28 x 18 cms.) Encuadernada, 5,80 pesetas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Baillière» (18 x 10 cms.) Dos días en plana: en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana: en tela, 2,50 pesetas. Las gastos de correo pueden calcularse a 5,50 por cada 10 pesetas de pedido o franco.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS MEMORANDUM «Bailly-Baillière»

EN PARÍS: 10, rue de Valenciennes, y en todas las ciudades de España y América. En Madrid: 10, calle de San Mateo.

Libros y revistas

«La mujer en su casa»

Llegó el número de Abril de esta interesantísima revista mensual cuyo contenido, si cabe, supera aun años anteriores.

Además de su principal sección de Labores (a mano y a máquina) y la de mantelería y juegos de cama, en las que publicamos verdaderas preciosidades es interesantísima la dedicada a modas con gran variedad de vestidos de mañana tarde y noche, que se llevarán en la presente primavera. Completan esta sección, páginas sobre la moda de nuestros niños y sobre ropa interior. La lección de corte y confección la dedicada a los trajes de primera comunión.

Son también dignas de mención las secciones de trabajos artísticos, (repujado, pirograbado etc.) Decorado y arreglo de la casa; higiene y Belleza, Literatura, etc. y la correspondencia que que hacen de la mujer en su Casa la única revista completa y de verdadera utilidad para la mujer en su casa.

No deje de suscribirse a «La mujer en su casa». Mande hoy mismo una peseta en s.de correo a Editorial Bailly Baillière S.A., Nuñez de Balboa 21, Madrid y recibirá el número de Abril.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor español «Manuel Español», de Melilla con carga general y pasajeros.

Despachados

Pailebot italiano «Intrepido», para Nemur en lastre.

El número de nuestro teléfono no es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

Espectáculos

Teatro Cervantes

«Mi padre no es formal», la divertida comedia que anoche nos presentó la compañía Ladrón de Guevara-Rivelles, es una continua sucesión de escenas entretenidas, chistosas, a e-gres que cautivaron desde el comienzo, al respetable, que aplaudió y celebró cumplidamente la sencilla y bonancible trama.

La señora Ladrón de Guevara nos deleitó con su fino arte, desempeñando el papel de Irene con todo el acierto que en ella es peculiar.

Rafael Rivelles hizo un americano legítimo, bordando el papel y sabiendo captarse los aplausos del público.

Ignacio Evans, magnífico sobre toda ponderación en un importante papel, encarnando lo con tal naturalidad, que hubieron de sonar muchas palmas en su honor.

Muy acertadas Adela Carbone, Margarita Gelabert y Angeles Molina; los señores Martín Vara y Portes, muy bien. Para todos hubo muchos aplausos.

Esta noche a las 9'30.

La preciosa comedia en tres actos.

MI HERMANA GENOVEVA

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30.

La bonita película cómica:

«El maestro de ceremonias».

La película cómica en 2 partes.

«El encanijado»

Estreno de la película en 6 partes:

MUSICA CELESTIAL

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).— De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Audiencia y Juzgados

Señalamientos

Sección 1.ª:

Vista de un incidente de apelación sobre admisión de querrela.

Causa núm. 163 del año 1939, del Juzgado de Almería, distrito de San Sebastián, contra Joaquín Ferrer Martínez y otros por el delito de robo.

Abogados, señores García Oliver y Sánchez Cantón; procurado, señor Fernández Burgos.

Sección 2.ª

Causa núm. 67 del año 1929, procedente del Juzgado de Huelva Overa contra Ramón Rodríguez por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor J. Orts; procurar, señor Escobar.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendamos mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

El Mediterráneo DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

- En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id. trimestre
Resto de España. 7'50 id.
Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.
NOTA.- Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

Table with 5 columns: En, 1.ª Plana, 2.ª Plana, 3.ª Plana, 4.ª Plana. Rows include Plana entera, Media plana, A 5 columnas, A 4, A 3, A 2, A 1.

EL ÚNICO Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el Centro Politécnico Arpaaz, 10

Fije bien su atención

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propagand^a - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :-: Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** - Murcia, 2
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND
CASA MATRICULADA
VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.-BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrís a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m.—Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

EL TRIUNFO

DRUGERIA Y PERFUMERIA
DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Parobaza)
TELEFONO 504

Modrizas

Tomad:
"El Tesoro de las Madres"
Aumenta y mejora la leche
Venta: Farmacias y Droguería
Este número ha sido visado por la censura

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Alhama y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 450 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

Lea usted "El Mediterráneo"

"COVADONGA" SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID
Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales
Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas
Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
Federico Castro, núm. 12

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía hasta el día 30 del actual.

Los gastos de embalaje y envío, son de cuenta del cliente

Casa Sánchez

Avenida Reina Victoria, 3.- MADRID

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.
Perea núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

Banco Central Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
» desembolsado » 60.000.000
Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
» ocho días previo aviso 3'— por 100 »
» tres meses 3'50 por 100 »
» seis » 4'— por 100 »
» doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las siete.
Almería para Huécija, a las 15.
Huécija para Almería, a las 7'30.
Almería para Lubrin, a las 15'45.
Lubrin para Almería a las 7'30
Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre, a 19'10.
Almería para Fondón, a 16'30
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30
Berja para Almería a las 16'30
Almería para Adra a las 16'30
Adra para Almería, a las 7'30
Almería para Málaga a las 7'30.

"EL MEDITERRANEO" tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

y decorosa, teniendo a mi cargo a mi viuda madre y huérfanos hermanos, cuya educación cristiana y meritoria carrera, procuro con el más cuidadoso esmero.

Por todo lo expuesto y para que tenga efecto la indicada Real gracia a acudo a L. R. P. de V. M. suplicándole con tanto rendimiento como confianza en su generosa protección, se digno V. M. concederme el título de Barón del Socorro solicitado por mi difunto padre para que sus méritos y los míos tengan el premio con que V. M. honra tan prodigamente a todos sus vasallos y se perpetue en mi familia la distinción que sea transmitida a la posteridad, haga visible aquel señalado servicio que la formenta y cuya gracia espera el suplicante alcanzar de la Rl Piedad V. M. si tubiere a bien acordarla, con vista de todos los antecedentes y notorias circunstancias que quedan expresadas. Almería 13 de junio de 1794.—Señor: Felipe Gómez de Tortosa.

Esta representación se pasó para S. M. a la Rl Cámara de Castilla con fecha de 4 de junio del mismo año para que sobre le informase y dho tribunal lo executó p. el propio fin al Rl. acuerdo con orden de 29 de agosto del propio año, siendo su tenor en los términos siguientes:

El Coronel don Felipe Gómez Corbalán, teniente Coronel del Regimiento de Caballería de la costa de Granada, hizo recurso al Rey en solicitud de la Merced y denominación de Barón del Socorro, para sí, sus hijos y sucesores con los mismos honores que gozan los de esta clase en la Corona de Aragon respeto de sus méritos y servicios por espacio de 36

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Para el señor Alcalde

Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

En honor de Palacio Valdés.

Con gran solemnidad se celebró en el Palacio de la Asociación de la Prensa la entrega de una placa que la Asociación de la Prensa guipuzcoana, regala al Secretario de la de Madrid, señor Palacio Valdés.

Se pronunciaron distintos discursos haciendo el resumen de ellos el señor Francos Rodríguez.

El señor Palacio Valdés ha sido muy felicitado con tal motivo.

Provincias

El doctor Eckener cesa en el mando de su dirigible, por sus ideas

Barcelona.—Un periodista ha entrevistado al señor Bexel, que se halla en esta para dirigir los trabajos de construcción del mástil de amarre del «Conde Zeppelin».

Dijo que el doctor Eckener, había cesado en el mando de la aeronave por sus ideas abiertamente nacionalista y ante republicanas.

Los upetistas catalanes no acuden al llamamiento del nuevo partido

Barcelona.—En el domicilio de la U. P. se reunieron los exdiputados y exconcejales que fueron durante la Diciadura, para dar cuenta del manifiesto del flamante partido Unión Monárquica Nacional.

El señor Gassó y Vidal incitó a los presentes a agruparse en el nuevo partido; pero los representantes de los pueblos catalanes, manifestaron que no estaban dispuestos a figurar en él.

Viajeros

Ha marchado para Granada don Arturo Suay Bonña.

Procedente de Cartagena se encuentra en nuestra capital el propietario don Alberto Martínez Moreno.

Para Murcia han salido don José Mosats Paval y don Francisco Veray Zorubia.

De la Ciudad de los Carmenes se halla en ésta el propietario don Julio Lombert.

De Huércal Overa ha venido el comerciante don Ambrosio Mena Mena.

Se fugan los detenidos y uno de ellos es herido por el jefe de Policía

Barcelona.—Cuando eran conducidos a la cárcel cuatro detenidos, dos de ellos llamados Tomás Cerda y José Soria se dieron a la fuga. El jefe de Policía que los vio hizo fuego sobre ellos hiriendo al Soria. El otro logró huir.

Por la ampliación de la amnistía.

Barcelona.—El Presidente de la Diputación señor Maluquer, iniciador de la campaña pro-ampliación de la amnistía, ha recibido una instancia firmada por los catalanes residentes en la Habana admirándose a dicha petición.

En igual sentido se han pronunciado los encuentros de la Federación catalana de Fútbol.

Uno que se niega a firmar

Barcelona.—Se dice que el popular cantante catalán Pablo Gorjé se ha negado a firmar en los pliegos pro-amnistía.

Con tal motivo, los elementos culturales y musicales de Cataluña, han formulado una protesta.

Multas a los organizadores de un mitin

Lérida.—A demás de haber sido procesados los señores Ortega y Gasset y Sarriá por los discursos pronunciados en el mitin republicano del último domingo, el gobernador ha impuesto dos multas de 250 pesetas cada una a los organizadores de referido mitin, por haber hecho uso de la palabra oradores que no figuraban en la lista que enviaron al Gobierno Civil.

Es elegido alcalde un republicano

Astorga.—En virtud de las facultades que el Gobierno ha concedido a esta ciudad, para elegir libremente el alcalde, el pueblo ha elegido como tal a D. Blas Martínez Celada, republicano federal.

Está siendo comentado favorablemente, es a significación de la soberana voluntad del pueblo.

Trabajos reanudados

Bilbao.—Han sido reanudados los trabajos en las fábricas de Tejidos de Kica Hermanos.

Hace días, que dicha fábrica fué cerrada por faltas de trabajo; pero gracias a las gestiones hechas por el señor gobernador se ha reanudado el trabajo.

Con tal motivo se han reintegrado unos cientos cuarenta obreros.

Melquiades Alvarez se va a detener al día 27

Valladolid.—Un conocido político de la izquierda, íntimo amigo del jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez, ha dicho, que éste dará su anunciada conferencia política en la que definirá su actitud, el próximo día 27, en el teatro de la Comedia.

La tal conferencia es esperada con gran ansiedad.

Entierro de unas víctimas

Santander.—Se ha verificado el sepelio de los dos obreros muertos en el hundimiento de una mina de Castro Urdiales. Las víctimas llamábanse, Vicente Arteta y Antonio Gutiérrez.

Se ha abierto una suscripción para socorrer a las familias de dichos desgraciados obreros.

De Toros

Belmonte, ¿torea o no torea?

Ecija.—La empresa de esta plaza de toros, ha manifestado que en contra de lo dicho por algunos periódicos, acerca de Belmonte y la negación de éste de torear en el presente año, es lo cierto que el trianero está escriturado por aquella empresa, para actuar en las corridas de

feria de Ecija en el mes de Julio.

Con tal motivo, ha nacido de nuevo el entusiasmo en toda la región, ante el anuncio de poder admirar otra vez el arte genial y único del «feo» de Triana.

Un éxito de Cañero

Cáceres.—En la corrida celebrada en esta capital para presentación del rejoneador don Antonio Cañero, obtuvo éste un señalado triunfo, escuchando grandes ovaciones durante toda la tarde.

Los diestros Valencia I y Carnicerito, estuvieron colosales en sus toros.

Las reses de Gómez resultaron buenas.

A la corrida asistió el Presidente de la República.

Eladio Amorós también achucha

Santa Fé de Bogotá.—En esta plaza se celebró la corrida anunciada, lidiándose toros de Santa María, que cumplieron.

A gabefío estuvo bien en sus toros escuchando muchas ovaciones.

Eladio Amorós, superior ovaciones, y siéndole concedidas orjas.

El público salió satisfecho de la corrida.

Los hermanos Iglecias, obtienen un triunfo

Borranquilla Colombia.—A un numeroso público se celebró el festivo aurino anunciado.

Fueron los matadores los hermanos José y Angel Iglecias que se portaron como consumados maestros.

Los dos fueron calurosamente aplaudidos en todos sus toros.

Banquete a un novio

Sevilla.—Entre los aficionados y profesionales de esta, ha surgido la idea de organizar un banquete en honor del novio Andrés Meida, con motivo de tomar la alternativa el próximo día 20.

De llevarse a efecto el tal homenaje ése se celebrará el domingo próximo.

Deportes

Entierro de un aviador

Roma.—Con gran solemnidad se ha verificado el sepelio del capitán de ingenieros Alberto del Prete, que resultó muerto, cuando realizaba un vuelo acrobático en una fiesta de aviación en Vigna di Valle.

Su muerte ha sido muy sentida, pues el señor del Prete, estaba considerado como un experto aviador.

En 1927, realizó en compañía del aviador Magdalena, un raid a Rusia a bordo del «Saboya 62».

El cadáver de Alberto del Prete, será embalsamado y conducido a Lucca en donde será enterrado junto a su primo Carlos, también muerto en un accidente de aviación.

Futbolista muerto

Budapest.—En el partido de fútbol celebrado ante los equipos Old Roys y Asociación Deportiva de Budapest, el jugador de este último equipo Luis Juzht dióse un fuerte golpe contra el marco de la portería, produciéndole una conmoción cerebral que le ocasionó la muerte.

Extranjero

La natalidad sigue en descenso en Inglaterra

Londres.—Según los datos estadísticos publicados por la prensa, continúa el descenso de la natalidad.

En el pasado año ha disminuido la natalidad en un cuatro por ciento en relación con el año anterior.

El terror rojo en China

Shanghai.—Las misiones de

distintos países que hallábanse en esta ciudad han evacuado el territorio, en vista de las persecuciones sangrientas de que son objeto por parte de los sublevados rojos.

Los citados misioneros cuentan atrocidades cometidas por los revolucionarios.

Fechorías salvajes de unos bandoleros

Shanghai.—En la provincia de Yunan, los bandoleros, antiguos soldados en su mayoría, continúan cometiendo terribles fechorías y actos de la más refinada crueldad. Varios de los habitantes de un pueblecillo, que no pudieron pagar los crecidos impuestos exigidos por los bandoleros, fueron atados a sendos postes, rociados con petróleo y quemados vivos.

Las incursiones de los bandoleros menudean, llegando frecuentemente hasta las inmediaciones de Shanghai y procediendo del mismo modo con los habitantes de las aldeas y casas de campo que se niegan a pagarles tributo.

Accidente ferroviario

Tokio.—Cerca de Oitakushu, ha ocurrido un choque de trenes, habiendo resultado diez y siete personas muertas y nueve gravemente heridos.

Para el lugar de la catástrofe salió un tren de socorro.

Aristócrata español en Alemania

Berlín.—Desde hace unos días se encuentra en esta capital el señor marqués de Foronda, director de la Exposición de Barcelona.

En la Embajada española fué obsequiado con un banquete por el señor Espinosa de los Monteros.

El marqués de Foronda regresará a España por París.

Buque-escuela español

Panamá.—Procedente de Guayaquil ha fondeado el buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano», habiéndosele dispensado un grandioso recibimiento.

La colonia española ha organizado grandes fiestas en honor de los marinos.

Periodista americano a España

Nueva York.—En el vapor «Majestic» ha marchado a Europa don Julián Simón, conocido en el periodismo por el pseudónimo de César Escabel, redactor de «La Nación» de Santiago de Chile.

Visitará España, para cuyo Gobierno lleva una misión del suyo.

Un complot que fracasa

La Paz.—Se informa que el Gobierno ha descubierto una trama de rebelión de los grupos de la oposición; pero, enterado a tiempo, hizo abortar el complot. Según tales noticias, han sido detenidos algunos jefes del movimiento.

Las lluvias producen grandes daños en Mendoza

Buenos Aires.—En la ciudad de Mendoza han caído lluvias terribles, acompañadas de tormentas de granizo, que han causado daños de consideración.

Las aguas han inundado la ciudad de Mendoza, a consecuencia

de lo cual se han hundido varias casas.

En el campo, el granizo ha causado enorme daño en los viñedos cuya cosecha se considera casi perdida.

Los servicios ferroviarios y de tranvías han quedado interrumpidos.

Hasta ahora no se sabe que haya ocurrido ninguna desgracia personal.

Ultima hora

Se reforma el Estatuto municipal de Ceuta y Melilla

Hoy se ha firmado una disposición del ministerio de la Gobernación, modificando el Estatuto municipal en las ciudades de Ceuta y Melilla.

El marqués de Lema cumplimenta a S. M.

Esta mañana ha estado en Palacio para cumpimentar al Rey, el ex ministro de Estado señor marqués de Lema.

A la salida le preguntaron los periodistas acerca del objeto de su visita, contestando el de Lema que solo había ido a ofrecer sus respetos al Monarca.

Respecto a política, manifestó dicho ex ministro, que está íntimamente identificado con el conde de Bugallá.

El mitin de afirmación republicana

El jefe de los radicales don Alejandro Lerroux e tuvo esta mañana en el Ministerio de la Gobernación, conferenciando durante un rato con el general Marzo.

El señor Lerroux, dijo a los periodistas que había visitado al ministro de la Gobernación para pedirle que autorizara el acto de afirmación republicana, en el que ha de exponer una importantísima disertación, el ilustre repúblico don Miguel de Una muno.

Tranquilidad en España

El general Marzo recibió esta mañana en su despacho oficial a los informadores públicos, a los que dijo que el orden era completo en toda España.

Berenguer dice que, como ya ha dicho repetidas veces, habrá elecciones en breve

Unos periodistas visitaron al jefe del Gobierno general Berenguer en su despacho del ministerio del Ejército.

Se congratuló el general, del orden y tranquilidad que reina en toda España.

Refiriéndose a las elecciones dijo el presidente, que estas habrán de celebrarse en la fecha que ya se ha dicho repetidas veces, pues es su deseo volver a España su normalidad en el más breve plazo.

Los periodistas americanos de excursión

Los periodistas americanos que se hallan en Madrid, a donde han venido para asistir a la inauguración del Palacio de la Prensa, han realizado hoy una excursión a Toledo, visitando los templos y monumentos artísticos de la imperial ciudad.

Al anochecer regresaron a la Corte satisfechos de su excursión.

El maestro Unamuno reintegrado a su cátedra

Hoy se ha firmado un Real Decreto, reintegrando a don Miguel de Unamuno, a su antigua cátedra de griego de la Universidad de Salamanca.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Encarnación González Díaz y Guillermo Monerri Alvarez-Saliada.

Defunciones:

Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Carmen Belmonte Manrubia, Fulgencio Silva Román, Juan Gil Clemente, Antonia López Berenguel y María López Torres.

Defunciones:

José Martínez Pérez.

De la Comisaría

Por malos tratos

Ha denunciado al señor Comisario Bernabé Ramírez Sánchez que ha sido objeto de malos tratos por parte de José Soler (a) Cabeza de Buey.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonarán: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 » »

A seis meses 4 » »

A un año 4,12 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESAPACHO MURCIA, 24